
 
 
Kedves Diákok, Szülők, Munkatársak! 
Kedves Vendégeink! 
 
Tisztelettel és szeretettel köszöntelek benneteket a mai gyermekvédelmi fórumunkon. Hálás 
vagyok azért, hogy közösen időt és nem kevés energiát tudunk szánni arra, hogy a piarista 
iskolák meg inkább biztonságos iskolákká tudjanak válni. 
 
Köszönöm Michael W. Banach apostoli nuncius úr mai találkozónkra írt támogató sorait, 
amelyben kiemelte, hogy a visszaélésekkel szemben minden lehetséges elszántsággal küzdeni 
kell és arra bíztat minket, hogy mindent megtegyünk azért, hogy ezeknek a bűnöknek ne 
legyen helyük az Egyházban és hogy a sötétség nyomai, amelyek az áldozatokat, a hívőket és 
magát az Egyházat is megérintették, a Gyermek Jézus ölelésében meggyógyuljanak és a 
szenvedések helyét a megújult hit és öröm vegye át. 
 
Hálás vagyok Pedro Aguado piarista rendfőnöknek atyának, hogy felhívta a figyelmünket arra, 
hogy mindent tegyünk meg annak érdekében, hogy a Kegyes Iskolák, a Piarista Rend ne csak 
biztonságos hely legyen a gyermekek és fiatalok számára, hanem az élet teljességének 
lehetőségét is nyújtsa. 
 
Találkozónkat Ferenc pápa halála és temetési szertartása után pár nappal tartjuk. Szeretettel 
idézzük fel az ő alakját és tanítását. A Szentatya életét összefoglaló okirat is megemlíti, hogy 
Ferenc pápa szigorította a klerikusok által kiskorúak vagy kiszolgáltatott személyek ellen 
elkövetett bűncselekményekre vonatkozó jogszabályokat a „Vos estis lux mundi” apostoli 
levelében. Ennek a dokumentumnak a bevezetőjében arról is olvashatunk, hogy Péter utóda 
arra kér minket, hogy a visszaélésekkel szembeni feladatvállalás teljesen egyházi módon 
történjen, és legyen annak a közösségnek a kifejeződése, amely minket egyesít, kölcsönös 
meghallgatásban és nyitottságban mindazok felé, akik szívükön viselik a megtérés e 
folyamatát. 
 
Így vagyunk most itt közösen. Ferenc pápa tanítása hívott össze minket. 
Rendünk – immár második alkalommal – április 27-én, az isteni irgalmasság vasárnapján 
tartott imanapot a szexuális, lelkiismereti és hatalmi visszaélések áldozataiért. Ehhez a 
témához rendi és szerzetesi világunk számos korábbi eseménye kapcsolódik, amelyek közül 
szeretnék számotokra néhányat felidézni. 
 
A 48. egyetemes káptalan elhatározta, hogy képzést kell kapnunk a kiskorúak teljes körű 
védelmére vonatkozóan a visszaélések megelőzésére és elkerülésére. A rendi gyűlés 
megalkotta a Regulák 103. pontját, amelyben elkötelezzük magunkat mindenki megvédésére 
a környezetünkben – különösen a kiskorúakat és a kiszolgáltatott személyeket – a szexuális 
bántalmazás, a lelkiismerettel vagy hatalommal történő visszaélés és a kihasználás minden 
formájától. 
 



 
Pedro Aguado generális atya a 2023. októberi levelében kiemelte, hogy olyan kérdéssel állunk 
szemben, amelyen küldetésünk hitelessége és a gyerekek java múlhat, azoké, akikért 
Kalazancius atyánk a Kegyes Iskolákat alapította, „hogy egész életük alakulása boldog legyen”. 
(Kalazanci Szent József) 
 
A Magyarországi Rendfőnöknők Konferenciája és a Férfi Szerzeteselöljárók Konferenciája által 
szervezett közös szerzetesi bűnbánati virrasztáson (2024. szeptember 30.) felidéztük Szent II. 
János Pál pápa 2000. év nagyböjtjének kezdetén mondott imáját: “Mindazok helyett, akik 
jogtalanságokat követtek el a gazdagságban és a hatalomban bízva, és megvetve a Jézus 
számára különösen kedves „kicsinyeket”, bocsánatot kérünk tőled Istenünk: irgalmazz nekünk 
és fogadd el bűnbánatunkat.” 
Ahogyan erről tájékoztatást kaptatok az imént, a Piarista Rend Magyar Tartományának 
kongregációja 2023-ban létrehozta a „Nox praecessit” munkacsoportot, hogy „vizsgálja meg a 
múltban, piarista rendtagok által elkövetett visszaéléseket és egy összegző, átfogó elemzést 
készítsen az eddigi eljárásokról és tegyen javaslatot az előrelépés irányaira”. A munka 
befejeződött és a munkacsoport egy javaslatcsomagot készített a rendtartomány számára. 
 
2025. március 20-án 14 munkatárssal gyermekvédelmi értekezletet tartottunk a 
tartományfőnökségen, ahol megerősítettük azt az elhatározásunkat, 

• hogy az embert teremtettségénél fogva megillető méltóságot és tiszteletet 
mindenkinek megadjuk, és ezáltal is az örömhírt képviseljük, és 

• hogy felkészítsük a ránk bízottakat, hogy legyen igényük arra, hogy maguk körül 
biztonságos környezetet alakítsanak ki és gondozni is tudják azt. 
 

A közelmúltban találkozásokat kezdeményeztünk a bejelentőkkel és áldozatokkal, és így több 
személlyel sikerült személyesen is találkoznom, ahol ki tudtam fejezni együttérzésünket és 
bocsánatkérésünket. E helyen is szeretném kifejezni a bocsánatkérésemet mindazokkal 
szemben, akik bármilyen módon áldozatai lettek visszaéléseknek. Megerősítem 
nyitottságomat minden hasonló személyes találkozásra. 
 
Fontos előrelépéseket tettünk a gyermekvédelem területén, amely számunkra nem pusztán 
egy adminisztratív funkció, hanem a közösségeink jövőjét formáló kultúra kíván lenni. 
 
A tanárok, szerzetesek és az ifjúsági csoportok vezetői számára szervezett folyamatos képzés 
részévé tesszük a gyermekvédelem témáját. A szerzetesek kezdeti képzése önálló 
gyermekvédelmi kurzust kapott. Rendszeres szakmai találkozást tartunk a gyermekvédelmi 
munkatársainknak a Piarista Segítő Háló részeként. Minden piarista iskola rendelkezik 
gyermekvédelmi felelőssel. Az ő számukra rendszeresen tartunk szakmai összejöveteleket, 
képzési és szupervíziós alkalmakat. Előre léptünk az intézményi jógyakorlatok megosztásával, 
amelyek között kiemelt jelentőséggel bírnak a prevenciós foglalkozások. Minden iskolánkban 
jelen van a személyes kísérés gyakorlata. Együttműködünk Magyarországi Szerzeteselöljárók 
Konferenciái által fenntartott Emberi Méltóság Stratégia programjaival. Részt vettünk 
gyermekvédelmi konferenciákon Zágrábban, Varsóba és Rómában. Segítettük a római Pápai 
Gergely Egyetem és a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola emberi méltóság 



 
témakörében indított gyermekvédelmi fókuszú képzésének létrehozását. Életre hívtuk a 
rendtartományunk Gyermekvédelmi Titkárságát, ahol új stratégia létrehozására köteleződünk 
el. Célunk, hogy komplex rendszerbe szervezzük a prevenció, intervenció és gyógyulás 
területén meglévő és újonnan születő kezdeményezéseket. 
 
Nem gondoljuk, hogy a munkánk befejezett. Sok tanulnivalónk van, visszajelzésre van 
szükségünk. Ezek az eredmények is alázatra késztetnek bennünket. Piaristákként fontos 
számunkra Kalazanciusi örökségünk: a társadalom megújítása. Emiatt is fontos számunkra, 
hogy jó gyakorlataink ne csak a piarista iskolákban érvényesüljenek, hanem másokkal is 
megosztva hozzájáruljunk a gyermekvédelem közös kultúrájához. Nem feledjük, hogy sokat 
kell még tanulnunk. 
 
Tartományfőnökként hiszek abban, hogy a gyermekvédelem nem csak a múlt árnyainak 
eloszlatása, hanem a jövő fényének őrzése is. Éppen ezért számunkra reményre ad okot, hogy 
a Lélekre hallgatva, a párbeszéd útján folytathatjuk a megkezdett folyamatokat egy egyre 
biztonságosabb piarista iskola építésében. 
 
Zsódi Viktor Sch.P.  
tartományfőnök 


